
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE MOZ, 3°

PERÍODO DA 19° LEGISLATURA

Aos sete (07) do mês de maio de 2018, em sala destinada a sessão, no prédio da

Câmara municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador

Jocimar Ferreira Duarte, 1° secretário Elinaldo Paiva Duarte Souto, e 2° secretário

Rafael da Silva Campos. Composta a Mesa Diretora, o Sr.° presidente pediu que se

fizesse a ocorrência do livro de presença e constaram os seguintes vereadores: Adson

Luiz Benaion da Conceição, Alcibenes Torres Pontes, Cleidimar Barbosa do

Nascimento, Edimirson Conceição da Fonseca, Edson André Salviano Campos, Ivair

Júnior Pires Pontes Jaci Soares Corrêa, Josiel Pantoja de Souza, Sandra Mirian Fuziel

Calado e Valdilandis Pantoja Tenório. Havendo número legal, o Sr.° presidente

proclamou em nome do povo de Porto de Moz e suplicando proteção de Deus, deu por

aberta a presente sessão. Expediente, constou na pauta da ordem do dia a ata do dia

16 de abril de 2018, que após ser submetida em discussão e votação foi aprovada,

para a ciência dos legisladores constou o seguinte encaminhamento, oficio de nº

048/2018 de autoria do executivo municipal, Rosibergue Torres Campos, que dispõe

sobre o Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentária 2019, despachado e

encaminhado para a comissão competente, constou o requerimento de nº 009/2018 de

autoria do vereador Valdilandis Pantoja Tenório, que em seu texto solicita a reforma da

casa dos professores na vila São Pedro, Rio Aquiqui, aprovado, o vereador Jocimar

Ferreira Duarte com a palavra parabenizou aos nobres vereadores pela viagem a

Belém juntamente com o prefeito, no qual tiveram várias conquistas para o município,

destacou as reivindicações que foram feitas em algumas secretarias do estado, no

qual solicitaram o aumento do efetivo de policiais para Porto de Moz, e a doação de 20

câmeras de vigilâncias afim de facilitar o trabalho de monitoramento dos bairros do

município, reforma no prédio da delegacia, aumento do efetivo de agentes

penitenciários, especialmente do sexo feminino, solicitação de reabertura e serviço de

terraplanagem na PA 167, reforma da escola de ensino fundamental e médio D.

Pedro I, mapas da fronteiras e limites do município de Porto de Moz, solicitaram apoio

a implantação do programa água para todos, dentre outras reivindicações que foram

solicitadas, em seguida o Sr,° presidente franqueou a palavra aos nobres vereadores,

o vereador Adson Luiz Benaion da Conceição com a palavra saudou o Sr.°

presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a

oportunidade, parabenizou o prefeito pelas ações que vem sendo desenvolvidas no

município, parabenizou os nobres vereadores pela viagem a Belém em busca de

melhorias para o município, mencionou sobre a belíssima reforma do espaço cidadão



que foi construído com recurso próprio, destacou sua visita ao rio Jaurucu juntamente

com o vereador Valdilandis, onde encontraram várias situações que deverão ser

cobradas dos secretários competentes, afim de melhorar, pois ainda temos algumas

dificuldades no que se refere a estruturas das escolas da zona rural, temos várias

escolas no Rio Jaurucu sem a capacidade de atender as crianças, parabenizou o

secretário do interior pela atuação e avanços nas comunidades, ressaltou a questão

do abastecimento de água mencionado pelo vereador Ivair Júnior nas redes sociais,

onde verificou esta situação e não há lama nas torneiras, o que está acontecendo é

que a rede dos SAA está sendo ligada diretamente as redes, salientou temos que

termos responsabilidades na hora de cobrarmos ações, para que não possamos

difamar os trabalhos das pessoas, o vereador Ivair Junior com aperte salientou que em

momento algum teve o intuito de difamar alguém, pois sei que todo ser humano

depende de seu trabalho, porém como representante do povo não posso deixar de

verificar uma situação a qual me foi relatada, em momento algum falei que foi

irresponsabilidade ou culpa da administração do SAA, o vereador Adson com a

palavra ressaltou que muitos trabalhadores se sentiram ofendido com essa postagem,

mencionou sobre o médico que estava atuando no hospital sem documentação, frisou

que seja feito todos os cabimentos a respeito deste cidadão, que todas as

providencias sejam tomadas, salientou que não era do conhecimento do prefeito a

atuação desse médico, e que foi criado uma Comissão de Sindicância afim de punir

todos aqueles que foram coniventes com esta situação, mencionou que em conversa

com o vereador Ivair Junior o mesmo relatou que as empresas dele juntamente com

o seu pai, não receberam, e hoje tenho em mãos documentos que comprovam que o

Tribunal de Conta do município e controladoria o qual consta no sistema o pagamento

de despesas e licitações dessas empresas, o vereador Ivair Junior com aparte

ressaltou que desafiar provarem qualquer um real na conta da empresa, pediu que o

vereador pudesse solicitar ao Banco o estrato da conta, o vereador Adson com a

palavra ressaltou que o secretario que estava a frente da SEMED afirma que

desconhece a situação e não sabe o nome de nenhuma escola que foi reformada pela

empresa, frisou que esta situação possas ser verificada, pois isso é dinheiro público,

em seguida agradeceu, o vereador Josiel Pantoja de Souza com a palavra saudou

o Sr,° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a

oportunidade ,destacou sua visita ao Baixo Xingu, onde visitou a Serrinha, destacou

sua ação em parceria com a Assembleia de Deus no Vilarinho do Monte e Tapará,

salientou que esteve no Rio Guajará, onde verificou a dificuldade dos moradores da

Primavera e Tessalônica no qual ainda não teve nenhuma ação do governo, ressaltou

que as Vilas Tapará, Serrinha e Vilarinho estão abandonadas pela gestão, observei



clamor daquele povo, por isso vim a esta tribuna pedir urgência, e que a gestão possa

olhar com carinho estas vilas, no tapará o mato está tomando conta das ruas, e

precisa de uma limpeza geral, o motor está quebrado novamente, pediu ao líder que

possa verificar com o secretário do interior a possibilidade de mandar uma equipe para

fazer um mutirão de limpeza na vila, frisou a situação do Vilarinho é pior, pois o povo

estão sofrendo por falta de água pediu ao secretário do interior que verificasse essas

situações, parabenizou o prefeito pelas ações que vem desenvolvendo no município,

em seguida agradeceu, o vereador Rafael da Silva Campos com a palavra saudou

o Sr,° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a

oportunidade, agradeceu todos os vereadores que estiveram em Belém reivindicando

por melhorias para o município, parabenizou todos os trabalhadores pela belíssima

cavalgada no dia 1º de maio, salientou com relação a saúde, onde todas as pessoas

envolvidas possam ser responsabilizadas pelos seus atos, ressaltou que conversou

com o jurídico desta casa para se criar uma lei, no qual todo o poder público da saúde

avisar quem são as pessoas que estão trabalhando em todos os setores, nome e

profissão, para que a população possa saber quem está lhe atendendo, parabenizou o

prefeito pelas ações que estão acontecendo em nosso município, parabenizou pela

construção do espaço cidadão 22 de agosto, fruto de um requerimento seu, destacou

sua visita ao hospital Ana Nery visitando os doentes, salientou que esteve no Acaí e

conversou com o responsável da empresa do Luz Para Todos e percebeu que o

trabalho está bem adiantado, ressaltou que o Vilarinho e Tapará foram contemplados

com o Programa água para todos, destacou se o gestor passado estivesse feito sua

parte, a população não estaria reclamando tanto, parabenizou o vereador Josiel pela

ação desenvolvida no Vilarinho do Monte, reivindicou sobre o terreno da hidroviária

nova e pediu esclarecimentos dos órgãos competentes sobre essa situação, em

seguida agradeceu, o vereador Jaci Soares Corrêa com a palavra saudou o Sr,°

presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a

oportunidade, manifestou-se a respeito do artigo 49, que fala que qualquer vereador

que esteja em exercício do seu mandato terá livre acesso em todas as repartições

pública do município de Porto de Moz, uma vez que foi fazer uma visita no

departamento da merenda escolar e foi impedido de entrar sem ofício, pediu a

coordenadora do departamento que possa respeitar os vereadores de Porto de Moz,

ressaltou que acredita que a área onde o Srº Walter morava é uma área pública,

referiu-se ao médico falso e frisou que é necessário que todos os secretários, prefeito

e vereadores conversem antes de contratar qualquer pessoa, ressaltou sobre seu

Projeto, que não deixem morrer, pois o município precisa melhorar a economia e

gerar emprego e renda, ressaltou sobre a ponte do Maturú/ Carini, precisamos desta



ponte o mais breve, pois várias crianças precisam atravessar para estudar, relatou

sobre a água da Beata, precisamos resolver urgentemente pois é uma prioridade para

aqueles moradores, salientou que está preocupado com a segurança do nosso

município, temos que conversar com o prefeito e delegada a respeito dessa situação,

em seguida agradeceu, o vereador Ivair Júnior Pires Pontes com a palavra saudou
o Sr,° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a

oportunidade, solicitou ao presidente que possa solicitar da Juíza a quebra do sigilo

bancário das empresas citadas pelo vereador Adson a fim de verificar se esse dinheiro

caiu na conta delas, salientou que irá solicitar do Assessor juridico que o mesmo entre

com uma ação para cancelar a licitação da empresa do transporte escolar, pois é

inaceitável a empresa não saber quantos alunos estão sendo transportados,

agradeceu ao prefeito, presidente desta casa e ao secretário de administração pela

parceria durante a viagem a Belém em busca de recursos para o município, o

vereador Josiel com aparte pediu que o gestor possa contratar um técnico para a área

de agricultura o mais breve possível, pois os gafanhotos estão destruindo as roças dos

agricultores e o veneno não consegue eliminar, o vereador Elinaldo com aparte

indagou se a secretaria de agricultura é responsável pela manutenção das roças, uma

vez que estão cobrando da secretaria essa responsabilidade, frisou temos que vê o

que cabe a secretaria fazer, o vereador Ivair Júnior com a palavra ressaltou que por

mais que não seja responsabilidade da secretária não podemos desassistir aquela

comunidade, uma vez que tem recursos para contratar esse técnico, o vereador

Edimirson com aparte ressaltou que é sim responsabilidade da secretária de

agricultura, buscar auxilio junto a Embrapa e verificar qual o veneno que mata essas

pragas que estão prejudicando os agricultores, o vereador Ivair Júnior com a palavra

relatou a questão do médico falso, onde colocou vidas em riscos e parabenizou a Drª

Alessandra delegada de Porto de Moz pelo belíssimo trabalho, frisou que a melhor

resposta para a sociedade é o prefeito afastar imediatamente o secretário de saúde

trazendo credibilidade para a secretaria, em seguida agradeceu, o vereador
Valdilandis Pantoja Tenório com a Palavra saudou o Sr ° presidente, aos nobres

vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, destacou sua

viagem ao Rio Jaurucu juntamente com o vereador Adson, frisou que este é um

trabalho que vem fazendo no decorrer de seu mandato, afim de melhorar e conhecer a

necessidade de cada comunidade, trazendo as prioridades como educação, saúde,

transporte escolar, mencionou sobre o PDDE onde tem comunidades que construíram

escolas com o dinheiro do PDDE, frisou vereadores que possamos ir ao Ministério

Púbico fazer uma denúncia para que alguém seja responsabilizado por este dinheiro,

ressaltou sobre a saúde, frisou que todos os responsáveis sejam punidos e que a



justiça cumpra com o seu papel, dirigiu-se ao vereador Jaci, por ter sido impedido de

visitar o departamento da merenda escolar, frisou que o mesmo deveria ter mostrado

sua autoridade neste momento, pois temos que ser respeitados, em seguida

agradeceu, o vereador Edimirson Conceição da Fonseca com a palavra saudou o

Sr,° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a

oportunidade, referiu-se que hoje seria o aniversário do ex prefeito, saudoso Ray

Duarte, comentou sua trajetória como político, parabenizou pela belíssima festa do

trabalhador no dia 1º de maio, frisou que hoje não se tem o mais importante, o

trabalho para o trabalhador, destacou dia no dia 29 de abril esteve no TCM, para

verificar a situação de sua prestação de conta, ressaltou que recebeu informações de

que as escolas não estão tendo a quantidade correta de dias letivos, no batata só

houve 12 dias e no Carmelino 11, por falta de combustível, o vereador Adson com

aparte ressaltou que conversou com o professor o mesmo relatou que não deu aula

porque a barqueira veio embora para a cidade com o pai doente e não havia ninguém

para lhe substituir, o vereador Valdilandis com aparte destacou que ouviu várias

reclamações em relação ao transporte, relatou sobre a viagem a Belém, inúmeros

benefícios foram adquiridos como a reforma da escola D. Pedro, salientou deve-se

fazer um local para abrigar os agricultores, uma vez que a casa dos produtores foi

reformada em um novo espaço, mencionou sobre a limpeza pública, onde o carro do

lixo está passando de madrugada com apenas o motorista e um gari, isso é um

absurdo, está faltando garis, pediu ao líder do governo que levasse ao secretário de

infraestrutura a situação da rua 13 de maio, para que possa fazer um trabalho de

emergência nesta rua, evidenciou a situação do médico falso no município, frisou isso

é vergonhoso e deve ser averiguado a rigor e punido, destacou que o Luz Para todos

foi prorrogado, creio que com isso o nosso município atingirá a totalidade, se

solidarizou ao vereador Jaci soares por ter sido impedido de fiscalizar a merenda

escolar, em seguida agradeceu, o vereador Alcibenes Torres Pontes com a palavra
saudou o Sr ° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a

Deus a oportunidade, se solidarizou com o vereador Jaci, frisou que vem colocando

esta situação da câmara, a câmara está perdendo a credibilidade diante da sociedade,

expôs a diferença que é você ser recebido pelo secretário de governo do estado do

Pará, pois sabe-se que somos autoridades, pediu ao presidente que encaminhe um

oficio e em anexo uma cópia do Regimento Interno a coordenadora do departamento

da merenda escolar, pediu que encaminhe um oficio ao Ministério Público pedindo

esclarecimento para esta casa sobre o PDDE, pois foi feito uma denuncio contra o ex

secretário de educação, em seguida agradeceu, a vereadora Cleidimar Barbosa do
Nascimento com a palavra saudou o Srº presidente, aos nobres vereadores, ao



público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, parabenizou o vereador

Edimirson pelo seu aniversário, ressaltou sobre o grande índice de desemprego no

município, destacou sua visita no Taperú, onde reuniu com os quilombolas, e foram

tirados alguns encaminhamentos para ajudar aquele povo, expressou sua felicidade

pois o ministério público agiu em prol da comunidade, visitaram a escola pois já

haviam denuncias feita pelos pais, salientou que na quinta- feira estarão na escola

Ariruá, juntamente com o conselho tutelar, mencionou sobre seu requerimento

solicitando a prestação de conta desta casa e até o momento não foi atendida,

reforçou que está no seu limite, pois tudo que a mesma solicitou, foi negado, está na

hora desta casa agir, destacou que irá a Vila Bom Jesus participar da reunião sobre o

Plano de uso da Resex, pediu que possamos marcarmos uma reunião com o chefe do

ICMBIO senhor Ângelo, pois ele precisa nos esclarecer muitas coisas, em seguida

agradeceu.

Na pauta da ordem do dia nada houve de matéria a ser tratada. Em seguida o

senhor presidente deu por encerrado a presente sessão e pediu que se lavrasse a

presente ata, que por mim, 1° secretário Elinaldo Paiva Duarte Souto, foi lavrada e

após lida e votada irá ser assinada pelos membros da mesa Diretora, sala da sessão

da Câmara Municipal de Porto de Moz, 07 de maio de 2018.

JOCIMAR FERREIRA DUARTE
Presidente

RAFAEL DA SILVA CAMPOS ELINALDO PAIVA DUARTE SOUTO
1º secretário 2º secretario


